1. Mai-Tour 2015
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Die Wettervorhersagen sahen für den 1. Mai nicht sehr günstig aus. Das hat sicherlich dazu beigetragen, dass sich nur 30 Radler am Vereinsheim einfanden. Aber wie so oft, die Meteorologen hat sich vertan. Das Wetter war für eine Radtour hervorragend. Die Sonne wechselte sich mit einer leichten Bewölkung ab und bei ca. 15 Grad herrschten hervorragende Bedingungen für eine Radtour.

Wie in den vielen Jahren zuvor, hatte auch in diesem Jahr unser bewährter Radtourenführer Georg Schaffeld einen ca. 40 Kilometer langen Rundkurs in Richtung Niederrhein ausgesucht. In der Pause gab es wie immer, einen leckeren Butter- und Streuselkuchen zum genießen.

Nach der schönen Tour durch die erwachende Natur des Niederrheins wartete im Sektionsheim bereits der von Lisa und Michael Henke vorgeheizte Grill mit Bratwurst, Schnitzel usw. auf die Radler. Dazu gab es natürlich wieder die leckersten Salate von einigen Mitgliedern bereitwillig gespendet.

Nach dem Essen konnten die Teilnehmer beim „Wikinger Spiel“ ihre Wurffertigkeiten beweisen. Das Kräftemessen zwischen Frauen und Männern konnten die Männer nur knapp für sich entscheiden.
Erst gegen 18.30 Uhr verließen die letzten Teilnehmer das Vereinshaus.

Vielen Dank an Georg und an alle anderen Helfer, die zum Gelingen der 1. Mai-Tour beigetragen haben.

Gustav Arnold
